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Sezione A.N.A. ALTO ADIGE – Via S. Quirino, 50/A – 39100 BOLZANO (BZ) – Tel. e fax 0471/279280 

e-mail: presidente.bolzano@ana.it – cell. 335/7886752 

Verbale Assemblea Straordinaria dei Delegati 2023 

Giusto avviso di convocazione, inviato in data 07 aprile 2023, si è riunita in data 06 maggio 2023 
presso la Caserma Vittorio Veneto, sede del 2° Reggimento Trasmissioni Alpino, in via Vittorio Veneto 82 a 
Bolzano, 

 

L’Assemblea Straordinaria dei Delegati della Sezione Alto 
Adige 

Per la trattazione del seguente Ordine del Giorno: 

 
1. Verifica dei poteri 
2. Nomina del Presidente dell’Assemblea, del Segretario verbalizzante e degli Scrutatori 
3. Approvazione del verbale della seduta del 4 marzo 2023 
4. Presentazione dei candidati Presidente e Consiglieri Sezionali in scadenza e nuovi candidati 
5. Votazioni per il rinnovo delle cariche 

• Presidente Sezionale 

• Rinnovo parziale del Consiglio sezionale  
6. Alpiniadi Invernali – Illustrazione della manifestazione 
7. Eventuali argomenti proposti dai capigruppo 

L’Assemblea ha inizio, in seconda convocazione, alle ore 10:00. 

Prima dell’inizio dei lavori in sala, si procede al Saluto alla Bandiera. 

Il Presidente Sezionale Pasquale D’Ambrosio saluta gli intervenuti. Ringrazia le Autorità e ospiti 
presenti. 

1) Verifica dei poteri: 

Sono presenti 37 dei 40 Gruppi della Sezione, rappresentati da 97 delegati di cui 20 per delega su 102 
previsti. Sono assenti i Gruppi di Corvara, Malles, Selva Gardena. 

2) Nomina del Presidente dell’Assemblea, del Segretario verbalizzante e degli Scrutatori: 

Il Presidente Sezionale propone, alla carica di Presidente dell’Assemblea, l’Alpino Lino Rizzi, 
Vicepresidente Nazionale dell’ANA e già Presidente della Sezione di Padova: l’Assemblea approva 
all’unanimità con un applauso. 

Il Presidente Rizzi ringrazia per la fiducia accordata e augura buon lavoro. 
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Propone quindi: 
➢ A segretario: l’Alpino Michele Badalucco. 
➢ Scrutatori: Sono da formare 2 gruppi di scrutinio: 

­ 1° gruppo per lo scrutinio per il rinnovo del Presidente Sezionale: si propongono gli Alpini 
Giovanni Brotto, Paolo Massardi, e uno dei presenti in sala Alpino Giancarlo Vanzetto. 

­ 2° gruppo per lo scrutinio per il rinnovo parziale del Consiglio Sezionale: si propongono 
gli Alpini Michele Nodari, Igino Vettorato e uno dei presenti in sala Alpino Mirko 
Dell’Agnolo 

L’Assemblea approva all’unanimità tutte le proposte con un applauso. 

3) Approvazione del verbale della seduta del 12 marzo 2022: 

D’Ambrosio (Presidente Sezionale): Avete ricevuto il verbale dell’Assemblea dei Delegati del 4 marzo 
2023, inviatovi insieme alla mail di convocazione il 7 aprile u.s. Chiedo se ci sono domande o interventi al 
riguardo. 

Nessun intervento dei presenti in sala. Il Presidente dell’Assemblea mette all’approvazione il verbale 
che viene approvato all’unanimità. 

4) Presentazione dei candidati Presidente e Consiglieri Sezionali in scadenza e nuovi candidati: 

Il Presidente dell’Assemblea presenta i candidati, uscenti e nuovi, per la carica di Presidente 
Sezionale: 

 

Nome Note 

D’AMBROSIO PASQUALE  USCENTE RIELEGGIBILE 

RUFFO MAURIZIO NUOVO CANDIDATO 

Per questa votazione si può esprimere una sola preferenza. 

Il Presidente dell’Assemblea procede con la presentazione dei candidati Consiglieri Sezionali in 
scadenza e nuovi candidati: 

 

Nome Note 

BORDIN SRTEFANO NUOVO CANDIDATO 

BRANDO DAVIDE NUOVO CANDIDATO 

CONTE MAURIZIO NUOVO CANDIDATO 

COVALLERO MORENO NUOVO CANDIDATO 

GUARISE LORIS USCENTE RIELEGGIBILE 

MONTI GIANFRANCO NUOVO CANDIDATO 

PEDRI VALTER NUOVO CANDIDATO 

SCARLATA TIZIANA NUOVO CANDIDATO 

VANZO MAURO USCENTE RIELEGGIBILE 

ZOCCHIO ENRICO NUOVO CANDIDATO 
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Il Presidente dell’Assemblea ricorda che per questa votazione si possono esprimere fino a 4 
preferenze. 

Prima delle votazioni alcuni soci chiedono di poter intervenire: 

Vettorato (Gruppo Laives): Intervento integrale in allegato. 

Marcassoli (Gruppo Brennero): Anch’io sono molto amareggiato. Ricordiamoci gli anni di Barello e a 
seguire. I soli interesse di parte non vanno bene. La vedo diversamente. Vedo una spaccatura NELLA NOSTRA 
FAMIGLIA. Sono felice di essere stato militare, guardando indietro oggi sono deluso, ho passato tanti anni in 
giro per lavoro e c’era una grande armonia, i valori a cui sono attaccato sono diversi da quel che vedo oggi. 
Trovate una sintesi per difendere ciò in cui crediamo, di cui il Cappello Alpino è il nostro simbolo. Basta farci 
le guerre, si elegga anche chi ha a cuore la Pusteria e si spenda per essa. Si trovi l’approccio per parlare col 
Presidente della provincia per difendere la periferia.  

Lino Rizzi (Presidente Assemblea): Essere amareggiato a volte è positivo perché significa che c’è 
senso di appartenenza. È importante però che, una volta eletto il Presidente sezionale, si mettano da parte 
le rivalità e si vada insieme avanti come abbiamo già fatto per 103 anni. Vi posso garantire che l’associazione 
non si è fermata ed ha cantiere importanti attività per il nostro futuro. È importante che il vostro futuro 
Presidente sezionale abbia l’appoggio di tutti. Le spaccature non fanno bene a nessuno. 

Lino Rizzi (Presidente Assemblea): Le votazioni si svolgeranno sul posto. Passeranno poi gli 
scrutinatori fila per fila a recuperare le schede di voto. 

5) Votazioni per il rinnovo delle cariche: 

Le votazioni per il rinnovo delle varie cariche associative danno il seguente esito: 

Presidente Sezionale: 
➢ D’AMBROSIO  VOTI 57 
➢ RUFFO   VOTI 40 

Schede bianche: 0; Schede nulle: 0  

L’Alpino Pasquale D'Ambrosio è confermato dunque Presidente Sezionale. 

D’Ambrosio (Presidente Sezionale): che dire, intanto grazie a tutti. Cercherò di svolgere il mio 
incarico al meglio. Il lavoro da fare è tanto. In particolare, per le Alpiniadi 2024 che sono state da me 
fortemente volute e condivise da tutto il CDS che le ha votate all’unanimità. Grazie a tutti per la fiducia. 

6) Rinnovo parziale del Consiglio sezionale: 

Vengono eletti alla carica di consiglieri Sezionali con i voti a lato indicati: 
➢ BORDIN SRTEFANO  VOTI 57 
➢ PEDRI VALTER  VOTI 48 
➢ VANZO MAURO  VOTI 43 
➢ ZOCCHIO ENRICO  VOTI 35 
➢ SCARLATA TIZIANA  VOTI 35 
 

Schede bianche 0, schede nulle 1.  
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Da regolamento, essendo pari voto Scarlata Tiziana e Zocchio Enrico, viene eletto il candidato più 
giovane, quindi Scarlata Tiziana. 

Hanno inoltre ricevuto voti i seguenti candidati: COVALLERO MORENO (31), CONTE MAURIZIO (12), 
BRANDO DAVIDE (11), GUARISE LORIS (9), MONTI GIANFRANCO (8). 

Lino Rizzi (Presidente Assemblea): Enfatizza l’elezione di una donna in seno al Consiglio Direttivo Sezionale, 
affermando che è un grande onore per la Sezione. 

7) Alpiniadi Invernali – Illustrazione della manifestazione: 

Prende la parola il vicepresidente Gualtiero Innocenti, che insieme all’Alpino Fabrizio Albertini e 
all’aggregato Paolo Lubian, espongono la manifestazione. 

Lino Rizzi (Presidente Assemblea): Le Alpiniadi invernali 2024 e Campi Scuola sono attività importanti in cui 
la vostra Sezione è coinvolta. Vi è una delibera con cui si decide che ci si può iscrivere all’ANA dai 16 anni. Dal 
19 agosto al 2 settembre sarà impegnata la Sezione con un campo scuola organizzato sul territorio. Tutti i 
Campi Scuola costano circa 450.000,00 all’anno, per finanziarli si attinge, al netto del contributo del singolo 
iscritto (circa € 200,00), dai ricavati delle vendite dei panettoni e pandori. 

8) Eventuali argomenti proposti dai capigruppo 

/////// 

Intervento degli ospiti: 
Ten.Col. Smimmo: Vi porto i saluti del Col. Grammatico, è stato un piacere avervi qui. Permettetemi una 
riflessione, negli anni le Truppe Alpine hanno sempre raccolto un notevole successo. Questo è dovuto ai 
valori che amiamo e che portiamo. Auguro al mio presidente di rappresentare al meglio la Sezione Alto Adige 
affinché lavorando insieme si possa lavorare bene. Complimenti anche a Tiziana Scarlata che (in forza al 2° 
RGT Trasmissione ndv). L’augurio è quello di lavorare sempre insieme per portare avanti i valori dell’Alpinità. 

 

Maurizio Pinamonti (Consigliere Nazionale): Un cordiale saluto a tutti. Ci siamo visti nell’Assemblea ordinaria 
e straordinaria. Facciamo un augurio a tutti di lavorare coesi e sostenere il nostro spirito e i nostri valori, 
orgogliosi di portare il nostro Cappello. Come avete sentito, l’attività anche a livello nazionale e tanta. Io, Lino 
e Michele vi portiamo i saluti del CDN. Udine ci aspetta a braccia aperte, facciamo attenzione alle polemiche 
e attenzione alle provocazioni che alcune associazioni stanno predisponendo. Sappiamo che quello che noi 
facciamo, portare l’aiuto a chi ha bisogno, è il nostro bene. Pinamonti conclude il suo intervento esponendo 
il progetto “Rondine” dove l’associazione ha offerto 10.000 ore di volontariato al Santo Padre, ore che 
vengono impiegate per la realizzazione di questo progetto e per il quale richiede la collaborazione di volontari 
anche della nostra Sezione. Chiude il suo intervento augurando a tutti buon lavoro. 

 

Al termine degli interventi delle autorità un delegato in sala ricorda il 47° anniversario del terremoto in Friuli 
(applauso dell’assemblea). 
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Lino Rizzi (Presidente Assemblea): ringrazio gli intervenuti. Auguro a tutti una buona Adunata. Viva la 
Sezione Alto Adige, Viva gli Alpini e viva l’Italia. 

Il Presidente dell’Assemblea Lino Rizzi dichiara conclusi i lavori alle ore 11:36 
 

Bolzano, 06 maggio 2023 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Allegati: 

➢ Intervento Vettorato; 

Il Presidente dell’Assemblea dei 
Delegati 
Lino Rizzi 

Il segretario dell’Assemblea dei 
Delegati 

Michele Badalucco 


